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 MUNICÍPIO DE FLORES DA CUNHA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul 

ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do 

candidato. 

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal. 

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala a sua substituição. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO - CLÍNICO GERAL
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
                               

Esperança:  o impulso para melhorar 
 

Por Eduardo Araia 
 

01 
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Está complicado. Por aqui, penamos em meio __ pior crise econômica da história, que 

deixou mais de 26 milhões de brasileiros desempregados. Associadas __ ela estão uma mons-
truosa cultura de corrupção e uma casta dominante que, no geral, não tem pudores de sacrificar 

aqueles que representam para manter seus privilégios. Enquanto isso, a violência não dá trégua, 
de norte a sul do país. Sente-se sufocado e quer mudar de ares? Pois a situação aí fora também 

não anima muito. Veja a vizinha Venezuela: para as dezenas de milhares de seus habitantes que 
chegaram __ Colômbia e ao Brasil nos últimos meses, os problemas desses países são preferíveis 

aos que eles enfrentavam na sua pátria. 
Mais ao norte, o presidente da maior potência mundial vai confirmando algumas das piores 

expectativas que havia sobre seu governo. Do outro lado do Atlântico, a onda de imigração abala 

a União Europeia, que ainda lida com o Brexit e a letárgica economia. A Coreia do Norte ameaça 
iniciar uma guerra nuclear com os Estados Unidos, no gesto mais inusitado das ditaduras 

escancaradas ou disfarçadas que têm prosperado no mundo. O Estado Islâmico e outros grupos 
cometem atos terroristas aqui e ali. Nem falamos ainda do aquecimento global, e o rol de notícias 

preocupantes está longe de acabar. 
Diante de um quadro desses, muitos desanimam. Outros, porém, seguem – intuitivamente 

ou não – a máxima chinesa de que “crise é oportunidade” e vão em frente, abrindo-se __ novas 
possibilidades. A impulsioná-los está uma atitude mental presente desde os primeiros tempos da 

humanidade: a esperança. Ela está por trás das inúmeras voltas por cima que pessoas, 

comunidades e países vêm dando ao longo da história. 
 

(Fonte: https://www.revistaplaneta.com.br/esperanca-o-impulso-para-melhorar 13/10/2017 - fragmento 
adaptado) 

  

 
QUESTÃO 01 – No que concerne ao uso da 

crase, assinale a alternativa que completa 

correta e respectivamente as lacunas das linhas 
01, 02, 07 e 17. 

 
A) à – a – à – a  

B) a – a – a – a 
C) à – à – à – a  

D) à – à – à – à 
E) a – a – a – à 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 02 – Avalie as seguintes afirmações 

a respeito do uso de pronomes no texto: 

 
I. Na linha 02, o pronome ela retoma crise 

econômica (l. 01). 
II. Na linha 06, o pronome possessivo seus 

indica a posição ou a identidade dos seres 
envolvidos no discurso; dezenas de 

milhares de habitantes e Venezuela.  
III. Na linha 18, o pronome los, em impulsioná-

los funciona como complemento verbal. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 

 

 
 

 
 

 
 

https://www.revistaplaneta.com.br/esperanca-o-impulso-para-melhorar/
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QUESTÃO 03 – Analise as afirmações que 

seguem: 
 

I. Poderíamos reescrever a oração “Sente-se 
sufocado e quer mudar de ares?” retirada 

do texto, sem provocar erro – segundo a 
norma culta formal – ou alteração de 

sentido, da seguinte maneira: Sufoco é 
sentido, mesmo assim quer mudanças no 

ar. 

II. Poderíamos substituir a preposição em, na 
frase “e vão em frente” (l. 17), por na, sem 

que isso provocasse erro à estrutura frasal 
ou alteração de sentido. 

III. Caso suprimíssemos a preposição por em 
“Ela está por trás das inúmeras voltas por 

cima.” (l. 19)”, não ocorreria nenhuma 
alteração no sentido da oração. 

 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considere as seguintes 
afirmações a respeito de vocábulos do texto: 

 
I. No texto, o vocábulo casta (l. 03) faz 

referência a uma determinada classe – ou 
camada social –, a qual é delimitada pelo 

uso do adjetivo dominante. 
II. Na linha 11, poder-se-ia utilizar inopinada 

em lugar de letárgica, mantendo-se o 

sentido original do texto. 
III. Na frase “das ditaduras escancaradas”         

(l. 12-13), o vocábulo sublinhado poderia 
ser substituído por patente, claro, evidente 

sem causar qualquer incorreção à frase. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 05 – Analise as seguintes 

ocorrências da palavra que, assinalando 1 para 
aquelas que se classificam como pronome, e 2 

para as que se classificam como conjunções. 
 

(  ) Linha 01. 
(  ) Linha 03. 

(  ) Linha 04. 
(  ) Linha 06. 

(  ) Linha 13. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 1 – 2 – 1.  
B) 2 – 1 – 2 – 1 – 2. 

C) 1 – 1 – 1 – 1 – 1. 
D) 2 – 2 – 2 – 2 – 2. 

E) 1 – 1 – 2 – 2 – 2. 

 

QUESTÃO 06 – Avalie as seguintes propostas 
de alteração no texto, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A supressão do advérbio também (l. 05) não 
provoca nenhuma alteração no contexto de 

ocorrência. 
(  ) A substituição de para as dezenas de 

milhares (l. 06) por um disparatado número 

não mantém o sentido original. 
(  ) O vocábulo rol (l.14), sem provocar 

qualquer alteração ao período, poderia ser 
substituído por lista. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V.  

B) F – V – F.  
C) F – V – V. 

D) V – F – F. 
E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa em que o 
verbo NÃO pode ser passado para a voz passiva 

nas frases retiradas do texto. 

 
A) que deixou mais de 26 milhões de brasileiros 

desempregados. 
B) a violência não dá trégua, de norte a sul do 

país. 
C) Pois a situação aí fora também não anima 

muito. 
D) O Estado Islâmico e outros grupos cometem 

atos terroristas aqui e ali. 

E) Outros, porém, seguem – intuitivamente ou 
não – a máxima chinesa. 
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QUESTÃO 08 – Considerando o contexto de 

ocorrência, assinale a alternativa em que a 
expressão retirada do texto NÃO é equivalente 

no que diz respeito ao significado. 
 

A) da história (l. 01) – histórica.  
B) desempregados (l. 02) – sem emprego. 

C) inusitado (l. 12) – incomum.  
D) novas (l. 17) – recentes.  

E) primeiros tempos (l. 18) – primórdios.  

 

 

QUESTÃO 09 – Analise as afirmações que 
seguem sobre formas verbais retiradas do 

texto: 
 

I. A forma verbal penamos (l.01), conjugado 
no modo Indicativo, expressa, no contexto, 

um fato plausível de ocorrer. 

II. Ao utilizar a forma verbal Veja (l. 06), o 
autor tem o intuito de exortar o interlocutor 

a cumprir a ação expressa pelo verbo.  
III. A locução verbal vai confirmando (l. 09) 

poderia ser substituída por confirmou, sem 
que isso provocasse erro ou alteração de 

significado no texto. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre as ideias contidas no 

texto, afirma-se que: 
 

I. A crise econômica, a violência, a 
desigualdade social não são inerentes 

apenas ao Brasil; essas dificuldades são 
vivenciadas por outras nações, em 

diferentes continentes. 
II. De acordo com o texto, o modelo ditatorial 

é o principal motivo que leva as nações às 

crises econômicas e humanitárias. 
III. Apesar de todas as crises, o texto ressalta 

que a esperança é o que impulsiona a 
mudança, seja na vida de cada um, seja nos 

países. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões de 11 a 15, 

considere a Lei Orgânica Municipal de 
Flores da Cunha. 

 
QUESTÃO 11 – Eleonor sofreu um processo 

administrativo, foi demitida, lançou mão de seu 
direito de ampla defesa, teve sua inocência 

comprovada e a demissão foi invalidada por 
sentença. O que aconteceu com ela e com Ione, 

servidora que lhe ocupava o lugar? 

 
A) Eleonor foi reconduzida e Ione, renomeada 

em outro cargo, pois o que ela ocupava antes 
foi extinto. 

B) Eleonor foi reintegrada e Ione, reconduzida 
sem indenização ao cargo que ocupava 

anteriormente. 
C) Ione foi demitida sem maiores explicações 

para que houvesse a readaptação de Eleonor. 

D) Com o retorno de Eleonor ao seu cargo, Ione 
foi revertida ao seu cargo de origem. 

E) Com a relotação ao seu cargo, Eleonor 
passou a trabalhar com Ione, pois o cargo 

que ela ocupava anteriormente foi extinto. 

 

 
QUESTÃO 12 – É vedado aos servidores 

municipais: 

 
A) A remuneração dos cargos, de atribuições 

iguais ou assemelhadas do Poder Legislativo, 
inferior ou igual à dos cargos do Poder 

Executivo. 
B) O conhecimento do produto de arrecadação 

de tributos e multas, inclusive da dívida ativa. 
C) A vinculação ou equiparação de qualquer 

natureza para efeito de remuneração do 

pessoal do Município.  
D) A acumulação remunerada de dois cargos 

privativos de médico, quando houver 
compatibilidade de horários. 

E) A acumulação remunerada de um cargo de 
professor com outro técnico ou científico. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

QUESTÃO 13 – Quanto aos regramentos 
aplicados aos servidores públicos municipais, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) O Município responderá pelos danos que seus 

agentes, nesta qualidade, causarem a 
terceiros, sendo facultativo o uso de ação 

regressiva contra o responsável nos casos de 
dolo ou culpa, na forma da Constituição 

Federal.  
B) O servidor será aposentado na forma definida 

na Constituição Federal.  

C) É vedada, a quantos prestam serviços ao 
Município, atividade político-partidária nas 

horas e locais de trabalho.  
D) É garantido o direito à livre associação 

sindical e à greve, esta, nos termos e nos 
limites definidos em lei.  

E) Fica assegurado direito à reunião em local de 
trabalho, em horário de expediente, 

acordado entre o Poder Executivo e os 

representantes dos funcionários, para tratar 
de assuntos da categoria. 

 

 

QUESTÃO 14 – Três amigos conversam sobre 
os princípios pelos quais o Município zelará na 

organização de sua economia, visando cumprir 
o que estabelece a Constituição Estadual. 

 

 Joaquim mencionou a democratização do 
acesso à propriedade dos meios de produção 

e a planificação do desenvolvimento, 
determinante para o setor público e indicativa 

para o setor privado. 
 Anastácio citou a integração e 

descentralização das ações públicas setoriais 
e a proteção da natureza e ordenação 

territorial. 

 Rodolfo lembrou da condenação dos atos de 
exploração do homem pelo homem e de 

exploração predatória da natureza, 
considerando-se juridicamente ilícito e 

moralmente indefensável qualquer ganho 
individual ou social auferido com base neles. 

 
Quem dos três está correto? 

 

A) Somente Joaquim. 
B) Somente Anastácio. 

C) Somente Rodolfo. 
D) Somente Anastácio e Rodolfo. 

E) Joaquim, Anastácio e Rodolfo. 
 

 
 

 

 
 

 



450_LEG_NS_DM_12/12/201717:36:31 

Execução: Fundatec   
NÍVEL SUPERIOR  

QUESTÃO 15 – A administração municipal é 
constituída dos órgãos integrados na estrutura 

administrativa da Prefeitura e de entidades 

dotadas de personalidade jurídica própria, que 
compõe a Administração Indireta do Município. 

Quanto a sua classificação, associe a Coluna 1 à 
Coluna 2. 

 
Coluna 1 

1. Autarquia. 
2. Empresa pública. 

3. Sociedade de economia mista. 

4. Fundação pública. 
 

Coluna 2 
(  ) Entidade dotada de personalidade jurídica 

de direito privado, com patrimônio e capital 
do Município, criada por lei, para exploração 

de atividades econômicas que o Município 
seja levado a exercer por força de 

contingência ou conveniência 

administrativa, podendo revestir-se de 
quaisquer das formas admitidas em direito. 

(  ) Entidade dotada de personalidade jurídica 
de direito privado, criada em virtude de 

autorização legislativa, para o 
desenvolvimento de atividades que não 

exijam execução por órgão ou entidade de 
direito público, com autonomia 

administrativa, patrimônio próprio gerido 

pelos respectivos órgãos de direção e 
funcionamento custeado por recursos do 

Município e de outras fontes. 
(  ) Serviço autônomo criado por lei, com 

personalidade jurídica, patrimônio e receita 
próprios, para executar atividades típicas da 

administração pública, que requeiram, para 
seu melhor funcionamento, gestão 

administrativa e financeira 

descentralizadas.  
(  ) Entidade dotada de personalidade jurídica 

de direito privado, criada por lei, para 
exploração de atividades econômicas sob a 

forma de sociedade anônima, cujas ações 
com direito a voto pertençam, em sua 

maioria, ao Município ou a entidade da 
Administração Indireta. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 4 – 3 – 1. 
C) 4 – 3 – 2 – 1. 

D) 3 – 1 – 4 – 2. 
E) 2 – 4 – 1 – 3. 

 

 
 

 

Para responder às questões 16 a 20, 
considere a Lei Complementar nº 95/2013. 

 

QUESTÃO 16 – Liamara obteve aprovação em 
concurso público e foi nomeada para cargo de 

provimento efetivo, há aproximadamente 4 
(quatro) anos. Dentre os motivos abaixo, 

assinale aquele que constitui manutenção da 
estabilidade adquirida. 
 

A) Sentença judicial transitada em julgado, 

onde foi considerada culpada. 
B) Processo administrativo em que lhe foi 

assegurada a ampla defesa e o contraditório, 
resultando em condenação pelo ato 

praticado. 

C) Avaliação periódica de desempenho com 
resultados insatisfatórios por períodos 

frequentes e consecutivos, na forma de Lei 
complementar. 

D) Relacionamento interpessoal adequado ao 
ambiente de trabalho, responsabilidade e 

disciplina para com a execução das tarefas 
profissionais. 

E) Desligamento em virtude de cumprimento 

dos limites da despesa com pessoal, nos 
termos da Constituição da República e da 

legislação correlata. 

 

 
QUESTÃO 17 – O cargo ocupado por Claiton 

teve declarada sua desnecessidade. Nesse caso, 
é correto afirmar que ele está em: 

 

A) Reintegração. 
B) Reversão. 

C) Adaptabilidade. 
D) Disponibilidade. 

E) Vacância. 
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QUESTÃO 18 – Sabendo que a função de 
confiança é exercida exclusivamente por 

servidor público titular de cargo de provimento 

efetivo e que ocorrerá sob a forma de função 
gratificada, assinale a alternativa correta. 

 
A) A função gratificada é instituída por lei para 

atender somente atribuições de direção ou 
chefia. 

B) Será tornada sem efeito a designação do 
servidor que não entrar no exercício da 

função gratificada no dia imediatamente 

posterior ao da publicação do ato de 
designação. 

C) A designação para o exercício da função 
gratificada será feita por ato da autoridade 

competente, podendo ser cumulativa com a 
nomeação para cargo em comissão. 

D) O servidor deverá optar entre o recebimento 
do valor da função gratificada e o da 

remuneração do cargo de provimento efetivo. 

E) É obrigatório ao servidor efetivo do Município, 
quando nomeado para o exercício de cargo 

em comissão, aceitar a designação para o 
exercício da função gratificada 

correspondente. 

 

 
QUESTÃO 19 – Sobre a convocação para 

regime suplementar de trabalho, analise as 

afirmações a seguir: 
 

I. O servidor de provimento efetivo poderá ser 
convocado pela autoridade competente a 

prestar serviço em regime suplementar de 
trabalho, sujeitando-se à jornada diária e 

semanal em maior número de horas 
semanais do que a estabelecida em Lei para 

o respectivo cargo. 

II. A qualquer tempo, por juízo da autoridade 
competente, a convocação do servidor para 

o regime suplementar de trabalho cessará 
quando deixar de corresponder à 

conveniência ou à necessidade do service 
ou for requerido pelo interessado. 

III. Poderão ser convocados para regime 
suplementar de trabalho os titulares de 

cargos cujo provimento exija curso de nível 

técnico ou superior. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 
 

 

QUESTÃO 20 – Quanto às responsabilidades, o 
servidor responde civil, penal e 

administrativamente pelos atos praticados 

enquanto no exercício do cargo. Sobre esse 
tema, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) As sanções civis, penais e administrativas 

não poderão cumular-se, visto que são 
independentes entre si. Prevalecerá aquela 

atribuída ao ato que causou maior dolo ou 
culpa a terceiros. 

B) A responsabilidade civil decorre de ato 

omissivo ou comissivo, doloso ou culposo, de 
que resulte prejuízo ao erário ou a terceiros. 

C) A responsabilidade penal abrange os crimes 
e contravenções imputados ao servidor. 

D) A responsabilidade administrativa resulta de 
ato omissivo ou comissivo praticado por 

servidor investido no cargo ou função 
pública. 

E) A responsabilidade civil ou administrativa do 

servidor será afastada no caso de absolvição 
criminal definitiva que negue a existência do 

fato ou a sua autoria. 
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões 21 e 22, 

considere a imagem abaixo. 
 

 
 
QUESTÃO 21 – Caso fosse necessário saber a 

média do valor dos produtos que estão na 
imagem, qual fórmula deveria ser utilizada? 

 
A) =MÉDIA(valor) 

B) =MÉDIA(quantidade) 

C) =MÉDIA(C2:C5) 
D) =SOMA(C2:C5) 

E) =VALOR(C2:C5) 

 

 
QUESTÃO 22 – Caso fosse necessário saber a 

quantidade total de produtos disponíveis, qual a 
fórmula que deveria ser utilizada? 

 

A) =SOMA(quantidade) 
B) =SOMA(B2:B5) 

C) =TOTAL(B2:B5) 
D) =TOTAL(quantidade) 

E) =SOMA(estoque) 

 

 
QUESTÃO 23 – Utilizando uma versão 

atualizada do Google Chrome, qual a 

funcionalidade do ícone, indicado pela seta 
vermelha? 

 

 
 

A) Definir o Chrome como navegador padrão. 
B) Atualizar a página. 

C) Visualizar informações do site. 
D) Voltar à Página Inicial. 

E) Ir para os Favoritos. 

 
 

 
 

 
 

QUESTÃO 24 – Analise abaixo as opções da 
guia Dados do Excel 2013: 

 

I. Classificar. 
II. Filtro. 

III. Remover Duplicadas. 
 

Quais são opções existentes nessa guia? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 25 – Utilizando o Windows 10, 
quando a imagem indicada pela seta vermelha 

apresenta números, significa que há: 
 

 
A) Três notificações não visualizadas. 

B) Três dias que o computador não executa o 
antivírus. 

C) Três novas redes disponíveis. 
D) Três novos e-mails recebidos. 

E) Três atualizações do Windows disponíveis. 

 

 
QUESTÃO 26 – Analise abaixo as extensões de 

arquivos que abrem no Excel 2013.  

 
I. TXT. 

II. CSV. 
III. PNG. 

 
Quais tipos são possíveis?  

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 27 – No Word 2013, qual a 

funcionalidade do botão que se encontra na 

guia Página Inicial? 
 

A) Alterar o tipo da Fonte. 

B) Alterar a cor da Fonte. 
C) Reduzir o tamanho da Fonte. 

D) Limpar Toda a Formatação. 
E) Alterar a cor de fundo da Fonte. 
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QUESTÃO 28 – Para inserir comentários em um 
documento do Word 2013, é possível encontrar 

a opção em duas guias. São elas:  

 
A) Inserir e Revisão. 

B) Inserir e Comentário. 
C) Comentário e Revisão. 

D) Formatar e Inserir. 
E) Formatar e Revisão. 

 

 

QUESTÃO 29 – Para alterar as margens de um 

documento do Word 2013, deve-se acessar a 
guia: 

 
A) Layout de Página. 

B) Margens. 
C) Formatar. 

D) Ajuda. 
E) Exibição. 

 

 
QUESTÃO 30 – Analise abaixo as possibilidades 

ao navegar no explorador de arquivos do 
Windows 10 e clicar sobre um arquivo qualquer 

com o botão direito:  
 

I. Criar Atalho. 
II. Copiar. 

III. Desinstalar. 

 
Quais são opções existentes? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com a Política 

Nacional de Atenção Básica, conforme dispõe a 
Portaria nº 2.488/2011, analise as atribuições 

dos membros das equipes de Atenção Básica. 
 

I. Promover a mobilização e a participação da 
comunidade, buscando efetivar o controle 

social. 
II. Garantir a qualidade do registro das 

atividades nos sistemas de informação na 

Atenção Básica. 
III. Realizar o cuidado da saúde da população 

adscrita, prioritariamente no âmbito da 
unidade de saúde e, quando necessário, no 

domicílio e nos demais espaços 
comunitários (escolas, associações, entre 

outros). 
 

Quais são atribuições comuns a todos os 

profissionais? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a                         
Lei nº 8.080/1990, a articulação das políticas e 

programas, a cargo das comissões 
intersetoriais, abrangerá, em especial, as 

seguintes atividades, EXCETO: 
 

A) Trabalho e pesquisa. 
B) Ciência e tecnologia. 

C) Saneamento e meio ambiente. 

D) Alimentação e nutrição. 
E) Vigilância sanitária e farmacoepidemiologia.   

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 33 – Relacione a Coluna 1 à        
Coluna 2, associando as descrições dos quadros 

clínicos com as respectivas patologias mais 

prováveis. 
 

Coluna 1 
1. Uma mulher com 33 anos apresenta pressão 

arterial de 155/100 mmHg, obesidade central 
e hirsutismo, além de abdômen com estrias. 

2. Um homem fumante com 30 anos apresenta 
claudicação intermitente e lesão ulcerada no 

pé esquerdo que não cicatriza, além de 

tromboflebite migratória de veias 
superficiais. 

3. Uma mulher com 22 anos, em terapia com 
glicocorticoides, apresenta-se com febre, 

sudorese noturna, artralgias e pressões 
arteriais desiguais nos braços, com 

diminuição de pulsos periféricos. 
 

Coluna 2 

(  ) Arterite de Takayasu. 
(  ) Tromboangiite obliterante.  

(  ) Síndrome de Cushing. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 2 – 3 – 1. 
D) 3 – 1 – 2. 

E) 3 – 2 – 1. 

 

 
QUESTÃO 34 – Nos indivíduos com diabetes 

melito, várias infecções raras são observadas 
quase exclusivamente nessa população, sendo a 

_______ uma dessas infecções, além das 

infecções enfisematosas da vesícula biliar e do 
trato urinário. 

 
Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) acanthosis nigricans 
B) mucormicose rinocerebral 

C) legionelose 

D) vulvovaginite por Candida 
E) candidíase oral 
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QUESTÃO 35 – Em relação à epidemiologia 
clínica, analise as seguintes assertivas:  

 

I. Valor preditivo negativo refere-se à 
probabilidade de o indivíduo ter a doença 

visto que o resultado do teste foi negativo. 
II. A relação entre a sensibilidade e a 

especificidade de um teste diagnóstico pode 
ser representada graficamente pela curva 

ROC. Essa curva também compara a taxa 
de falso-positivos e de verdadeiro-positivos 

em múltiplos pontos de corte. 

III. A razão de verossimilhança para uma 
história negativa de edema de tornozelo, no 

diagnóstico de ascite, sendo igual a 0,10, 
indica que uma história negativa de edema 

de tornozelo está presente em somente 
1/10 das pessoas com ascite, 

comparativamente àquelas sem ascite. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 36 – Um paciente com 55 anos 

portador de nefropatia diabética e insuficiência 
renal crônica vem apresentando náuseas, 

confusão mental e letargia. Conduzido a um 
estabelecimento hospitalar, seu exame físico 

revelou aumento da pressão venosa jugular, 
pulmões sem alterações na ausculta, sopro 

sistólico e diastólico em área precordial. Seus 
exames séricos mostraram: Potássio 4,9 

mEq/L; Ureia 280 mg/dL; Creatinina 8,9 mg/dL 

e CO2 22 mEq/L. Qual a opção terapêutica 
imediata mais adequada para esse paciente? 

 
A) Bicarbonato de sódio e beta-agonista. 

B) Hemodiálise. 
C) Reposição de volume. 

D) Insulina e Clonazepam. 
E) Diurético de alça e lactado de sódio. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 37 – Segundo o Ministério da Saúde 
do Brasil, considera-se caso suspeito de _____ 

todo indivíduo, independentemente da idade e 

do estado vacinal, que apresente tosse seca há 
14 dias ou mais, associada a uma ou mais das 

seguintes manifestações: tosse paroxística, 
________ e vômitos pós-tosse.  

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) asbestose – taquipneia 

B) legionelose – estridor  
C) granulomatose pulmonar – guincho 

expiratório 
D) coqueluche – guincho inspiratório 

E) tuberculose pulmonar ou miliar – guincho 
expiratório 

 

 

QUESTÃO 38 – Analise as seguintes assertivas 

sobre a hepatite C: 
 

I. O risco da forma fulminante é elevado 
(cerca de 25%) e o marcador sorológico 

usado para detectar o vírus da Hepatite C, 
o anti-HCV, leva de 28 a 40 semanas para 

se tornar positivo nas infecções agudas. 
II. Do ponto de vista clínico, um dos aspectos 

mais chamativos é o prolongado período no 

qual as enzimas apresentam-se normais. 
III. Sintomas inespecíficos associados à 

infecção crônica são as artralgias, além da 
mialgia, astenia e fadiga. A existência de 

esplenomegalia indica progressão para 
cirrose. 

 
Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III.  
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 39 – Em situações de urgência 
psiquiátrica, o tratamento mais indicado de 

pacientes com agitação psicomotora é realizado 

com a administração de:  
 

A) Clorpromazina intramuscular, que 
geralmente reduz o risco de lesão e de 

hipotensão, associada ao uso intramuscular 
de haloperidol. 

B) Diazepam, que reduz o risco de absorção 
errática e promove rápida sedação e 

tranquilização. 

C) Prometazina intramuscular, associado ao 
haloperidol intramuscular, que geralmente 

favorecem a sedação e promovem uma 
tranquilização mais rápida. 

D) Diazepam, que além da absorção mais 
uniforme, reduz o risco de parada respiratória 

e, em geral, é suficiente para efeito 
antipsicótico, sedativo e ansiolítico. 

E) Clorpromazina intramuscular e Diazepam, 

que em geral reduzem o risco de lesão e de 
hipotensão e de parada respiratória, 

conduzindo a uma sedação rápida. 

 

 
QUESTÃO 40 – Para a identificação de 

pacientes com maior risco em situações de 
emergência, as alterações mais importantes dos 

sinais vitais são: 

 
A) Frequência respiratória maior do que 36 ou 

menor do que 8 incursões por minuto, ou uso 
de musculatura acessória. 

B) Pressão arterial sistólica menor que              
100 mmHg e saturação arterial de oxigênio 

menor do que 96%. 
C) Enchimento capilar menor do que                         

3 segundos. 

D) Pressão arterial sistólica maior do que                
140 mmHg e enchimento capilar menor do 

que 3 segundos. 
E) Frequência respiratória maior do que 26 ou 

menor do que 12 incursões por minuto e 
saturação arterial de oxigênio menor que 

96%. 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 


